
Interrogation de TP – cours – Mercredi 14 mars - 2nd 6

Exercice 1 : Le cycle de l'eau (5)

– Faites un schéma légendé et commenté du cycle de l'eau.

Exercice 2 : La brise marine (6)

– Expliquez pourquoi  au bord de la mer le  jour,  le  vent  souffle de la  mer vers  la  terre  . 
N'hésitez pas à faire un schéma.

Exercice 3 : La mer d'Aral (4)

Pour irriguer les champs de coton et en développer la culture, l'Union soviétique a détourné, dans 
les années 1960, les deux fleuves qui alimentaient la mer d'Aral. Celle-ci s'est progressivement 
asséchée. Les eaux restantes sont devenues trop salées, entraînant la disparition de la vie marine. 
Les vents ont dispersé le sel,  le sable et  les pesticides utilisés en grande quantité sur le coton, 
rendant la production agricole très difficile et polluant les productions alimentaires. En 2000, une 
grande partie de la population locale était atteinte de graves maladies ou avait fui.

1 - Faites la liste des difficultés alimentaires qui se posent à la population voisine de la mer d'Aral.

2 - Montrez par un schéma les liens de cause à effet entre les différents phénomènes.

Exercice 4 : Quelques questions faciles (5)

1- Proposez une explication à la constatation suivante : Certaines régions du Monde prélèvent plus  
de 100% de leur productivité primaire.

2 – Quels sont les arguments qui permettent de critiquer les argrocarburants.
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